
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για το νομοσχέδιο  

«Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς 

Προστασίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2020» 

Παρόντες: 

 Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Δημήτρης Δημητρίου Χριστιάνα Ερωτοκρίτου  

 Άριστος Δαμιανού Κωστής Ευσταθίου  

 Ευανθία Σάββα  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο 

συνεδρίες της, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στις 6 και 18 Νοεμβρίου 2020.  Στην πρώτη 

συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του 

Ανωτάτου Δικαστηρίου, του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου. Το Υπουργείο 

Οικονομικών και το Υπουργείο Εσωτερικών, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν 

εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής.  

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε και το 

μέλος της επιτροπής κ. Πανίκος Λεωνίδου. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί της Ίδρυσης και 

Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας Νόμου, ώστε να αυξηθεί ο 

αριθμός των δικαστών του Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας.  

 Σημειώνεται ότι το Διοικητικό Δικαστήριο Διεθνούς Προστασίας άρχισε τη λειτουργία 

του τον Ιούνιο του 2019 με τρεις (3) δικαστές, όπως αρχικά προβλεπόταν στον σχετικό 

νόμο, οι οποίοι ακολούθως αυξήθηκαν σε πέντε (5), ύστερα από πρόσφατη τροποποίηση 

του νόμου, το 2020. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, με τις προτεινόμενες 

ρυθμίσεις σκοπείται η εκ νέου αύξηση του αριθμού των δικαστών του Διοικητικού 
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Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας από πέντε (5), όπως καθορίζεται σήμερα στον 

ισχύοντα νόμο, σε δέκα (10), ώστε το δικαστήριο αυτό να ενισχυθεί, προκειμένου να 

αντεπεξέλθει στον ήδη αυξημένο όγκο προσφυγών, ο οποίος αυξάνεται περαιτέρω με τις 

υποθέσεις που καταχωρίζονται στο δικαστήριο λόγω της επικείμενης διάλυσης της 

Αναθεωρητικής Αρχής Προσφύγων, η οποία πλέον δεν επιλαμβάνεται νέων υποθέσεων, 

αλλά συνεχίζει μόνο τις ήδη εκκρεμούσες ενώπιόν της υποθέσεις.  

 Στο πλαίσιο της μελέτης του προτεινόμενου νόμου από την επιτροπή όλοι όσοι 

παρευρέθηκαν στη συνεδρία αυτή συμφώνησαν με τη σκοπούμενη ρύθμιση, 

επισημαίνοντας ότι αυτή αναμένεται να συμβάλει στην εύρυθμη λειτουργία του 

Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας και την ομαλή διεκπεραίωση των 

υποθέσεων που εκκρεμούν ενώπιόν του. 

 Παράλληλα, μέλη της επιτροπής επισήμαναν ότι είναι αναγκαία η δημιουργία 

κατάλληλων υποδομών για τη λειτουργία του Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς 

Προστασίας, οι οποίες να διασφαλίζουν συνθήκες ασφάλειας και ευημερίας για τους 

δικαστές. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όσα τέθηκαν ενώπιόν 

της, κατά πλειοψηφία του προέδρου και των μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών 

ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού και ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, εισηγείται 

στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο. 

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Κόμματος, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ 

επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή 

του στην ολομέλεια της Βουλής. 
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